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1.
() All'inverso dell TRS.
Al costo marginale.
(
() Al minimo del costo medio.

() Nessuna delle precedenti.
2. Un impresa monopolista
() Genera sempre perdita secca.
() Pud non generare perdita secca.
() Non genera mai perdita secca.
(O La risposta dipende dal tipo di prodotto venduto.

3. Nella discriminazione di prezzo di secondo grado
O | prezzi sono personalizzati.
(O Si pratica group pricing.
(O Si pratica menu pricing.
O Si pratica stochastic pricing.

4. Se (s, s3) sono un equilibtio di Nash, e 7i(s1,,) &il payoff dell'impre

O mls],s5) = mi(s1,85).
O mifsi.s5) < mlssg).

O mi(st.s3) = m{s1. s3).

O La risposta corretta dipende dalla forma della funzione (s

5. La collusione puo essere sostenuta razionalmente
() Sempre. '

O Solo a condizione che il fattore di sconto intertemporale sia

(O Solo a condizione che il fattore di sconto intertemporale sia

(O Mai.

un mercato monopolizzato & uguale
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2 multipla (solo una risposta @ corretta)

sa 1, allora @ vero che

ientementa basso.

sufficientemente elevato.

6.-La discriminazione di prezzo di primo grado pud aumentare il benessere sociale

() Mai.
O Sempre._

(O Solo se fa diminuire i prezzi.

O La risposta dipende dal comportamento dell'impresa,

7. Quale tra queste caratteristiche é necessaria per poter praticare discriminazione di 2
1 prezzo?

(O Eterogeneita del prodotto,
(O Presenza di esternalita e beni pubblici,
O Informazioni sulle caratteristiche dei consumatori

O Nessuna delle precedent;

8. Secondo Aghion e Bolton, i contrattj dj lungo period
O Aumentang j| benessere socialg. e
E) Diminuiscono | benessere sociale,

() Sono irrilevanti per il benessere sociale

~
O Contengono clausole vessatorje
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* I prezzi di e 7 ‘
Giano pM, T e p p'qlp - jf:qtlflllhrm di un mercato monopolizzatg, duopolio di Comrnot e
‘ rfettamnte concorrenziale, rispettivamana In generale POssiamo dire che
perte
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0 Secondo la nregola dell 80% |
IL. ) [ rapporto indebitamento/capitale deve rimanere inferjore all'80%,
s_\ I ROI ottimale deve attestarsi attorno all'gg%,
L

3 Il mark-up ottimale deve attestarsi attorno all'80%.
L

O Nel modello di Cournot una fusione ¢ profittevole se, e solo se, Coinvolge imprese per almento I'80%
O .

delle quote di mercato.

Esercizi

Un monopolista opera con una funzione di costo C(Q) = 2Q e fronteggia una funzione di domanda
11. Un _

inversa £(Q) = 10 - 2Q.
1. Si rappresentino la. funzione di | d . . le
2. Si calcolino quantita, prezzu‘_e profitto di equilibrio del monopolista non discriminante,

I e perfettamente (primo grado) con una tariffa in due parti, come la

dnrﬁanda. ricavo marginale e costo marginale.

3. Se il monopolista discriminass
strutturerebbe?
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12. 1l mercato dello zucchero nella provincia di Rovigo é caratterizzato dalla funzione di domanda inversz

& P(Q) =21 - Q. Le imprese producono con una funzione di costo totale C(Q) = 3Q.

1. Con concorrenza nelle quantita, si calcolino e rappresentino le funzioni di miglior risposta delle
imprese. .

2. Si calcolino le quantita, il prezzo e i profitti delle imprese all’equilibrio di Nash.

3. Se le imprese concorressero nei prezzi, che prezzo praticherebbero all'equilibrio di Nash? Quanto
varrebbe il surplus totale?
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